

# “亲亲家园”开课了 用“大白话”讲大道理

## 兴隆镇兴隆社区举行传统文化宣讲活动

本报讯(记者 杨荟琳)“我们说话的时候要得体,不然就是癞蛤蟆沾酱油,宝得有盐有味的。”10月25日,在兴隆镇兴隆社区亲亲家园议事点的院坝上,“全国基层理论宣讲先进个人”刘文正在讲一堂关于传统文化的理论宣讲课,诙谐幽默的授课风格让听课的群众笑声不断、掌声连连。

宣讲现场,大家围坐在一起。在短短半个小时宣讲中,刘文围绕传统文化中的“孝、悌、忠、信、礼、智”几个方面侃侃而谈,把一个个大主题转化为小切口,把书面语变成“大白话”,一个理论连着一个案例,一个故事接着一个体会,娓娓道来,一气呵成。大家边听边笑,现场十分热闹。“刘老师的课注重互动,夹带着故事,听起来很过瘾,听多久都不累。”现场群众陈海如是表示。

“我们希望通过这样的方式,更好地传播中华优秀传统文化,引领群众懂礼、守法、诚信,为基层治理营造营造良好氛围。”据了解,该活



大家围坐在一起,听取传统文化理论宣讲 本报记者 杨荟琳 摄

动仅仅是兴隆社区共建“亲亲家园”,推进基层社会治理工作的一个缩影。去年,兴隆镇在兴隆社区打造了“亲亲家园”议事点。在这个议事点,社区会定期开展各类文化宣

讲和文艺演出活动,组织调解矛盾纠纷,了解民情民意。久而久之,“亲亲家园”成为乡亲们沟通交流的平台。每季度由驻村干部、村干部、社长、网格员召集村民代表在“亲

亲家园”碰头,大家围绕宜机化整治、合作社发展、三资管理、人居环境治理、年末分红等村民关心的话题,坦诚交换意见,通过民主提议、民主评议和民主评议,共同寻求解决办法。

## 渝北区固体废物运输有限公司: 打造智能监控管理平台 让环卫车监管更“聪明”

本报讯(记者 杨荟琳)依托一个平台,就可以实现对环卫车的实时监控和决策分析。在渝北,随着“智能监控管理平台”的投用,这样的愿景已然变为现实。

为加快“智慧化”升级,打造“智慧环卫”,近日,渝北区固体废物运输有限公司打造了“智能监控管理平台”,对公司85辆环卫车安装升级GPS卫星定位系统,上线“智能影像视频、行车轨迹、油料监控、对讲呼叫、超速及疲劳预警提醒”等新功能。据该公司相关负责

人介绍,“智能监控管理平台”目前已实现一张图掌握数据、决策分析、指挥调度。截至目前,这85辆环卫车已安全行驶135万公里。

此次升级不仅提升了车辆运行效率,优化了行车收运路线,节省管理运行成本,也有利于事前预防预警,全面提升行车安全,避免因事故而带来人、财、物损失。值得一提的是,平台的运行报表和数据统计分析还为管理决策提供了可靠的依据,助力进一步实现精细化管理。

## 王家街道玉峰山村: 志愿服务在行动 助农抢抓秋冬种

本报讯(记者 杨荟琳)当前正值秋种时期,为解决部分群众劳动力不足的困难问题,以实际行动践行志愿服务精神,近日,王家街道玉峰山村召集村民组长、村民代表、村民志愿者组成“志愿助耕队”,助力秋耕生产。

种植现场,志愿者们拿起农具深入田间地头与农户一起分种、打窝、放种、施肥、盖土等,并向群众宣传田间管理、病虫害防治技术等知识,田间一片秋种忙碌的景象,志愿者们以汗水浇灌群众幸福,以俯身躬耕换取群众幸福。

经过一上午的辛勤劳作,志愿者们协助困难群众种植了近3亩秋豌豆。通过此次志愿助农活动,农户获得实际助力,志愿者得到实践经验,志愿者和群众联系加强。



志愿者深入田间地头放种,助力农民秋耕生产 本报记者 杨荟琳 供图

## 八岁女孩头部被卡身悬空中 隔壁热心「准爸爸」出手营救

本报讯(记者 欧云霄)10月16日16时09分,渝北区龙山街道渝怡景苑小区1栋8楼一名小女孩头部卡在阳台栏杆,身体悬在空中,情况十分紧急。此时,一位热心的邻居翻身翻过7楼窗台紧紧抓住女童的脚将其托举起来,面对危急情况,他说:“必须救!我是当爸爸的人啊!”

据了解,这位小伙名叫费关双,当天下午4点左右,住在7楼的他听到窗外有人在呼喊,于是跑到窗口处查看:只见8楼有个孩子头部被卡住,身体悬空挂在护栏外,情况十分危险。

费关双见状,小心翼翼地从窗口赤脚爬出去,双手抓着窗框,沿着狭窄的窗台,绕过中间的墙壁,来到被困女童下方置放空调外机的平台上,面对悬挂在护栏外的女童,费关双心中焦急,只能紧紧抓住她的脚踝处,努力向上托举。

“当时考虑的是,万一孩子滑落下来,我也能抓住她!”由于被卡住的女童一直在挣扎,费关双一边安慰她,一边拼尽全力才能抓稳。时间一分一秒过去,费关双的双手和双臂逐渐因为紧张用力变得酸痛麻木。16时20分,区消防救援支队再家坝消防救援站消防救援人员到达现场,立即使用液压破拆工具对入户门进行破拆。16时22分,入户门破拆开后,消防救援人员立即前往小女孩被困点,将小女孩双腿托住,缓缓从阳台防护栏缝中将其救出。

据了解,事发时,女童家人因事外出,赶回家后万分后悔,并向费关双和消防救援人员表达了感谢。事后女童已送医检查,除擦伤外并无大碍。费关双告诉记者,他是重庆市城口县人,今年25岁,为了陪同待产的妻子,现在租住在重庆市妇幼保健院再家坝院区附近。谈到救人的经历,费关双说:“我觉得任何一个人遇到这种情况,都会出手相救,这在我的能力范围之内,我必须救,我是当爸爸的人啊!”



活动中,茶艺老师围绕茶的种类、茶礼仪及冲泡技能进行授课 本报记者 蒋婧 摄

## 修德习礼 品味茶香

### 区机关事务中心开展职工文化素质提升活动

本报讯(记者 蒋婧)近日,区机关事务中心妇委会围绕“弘扬传统文化 践行健康中国”主题,组织全体干部职工开展文化素质提升活动,进一步满足新时代高素质干部职工队伍建设的需要,关爱干部职工身心健康,丰富干部职工精神文化生活。

活动中,伴着悠扬的轻音乐,茶艺老师从讲解中国传统文化知识入手,围绕茶的种类、茶礼仪及冲泡技能等方面进行授课,详细介绍中国茶文化中关于“识茶、品茶、茶礼仪、茶与健康、茶与修养”等相关知识,并辅以精彩的茶艺表演,将传承千年的茶文化做了详细展示,让大家了解冲泡茶的过程方法,老师优雅娴熟的动作将茶文化底蕴展现得淋漓尽致,带来美的

熏陶和恬静的感受。在现场学习体验环节,大家通过闻茶香、赏茶色、泡茶、饮茶等活动,充分体会了茶文化的博大精深以及泡茶过程中带来的乐趣,感受到了茶艺带来的自然之美、健康之美、和谐之美,培养了高雅的生活情趣。

“此次活动让我们感受来自心灵的静谧,放松了身心。”区机关事务中心干部职工纷纷表示,通过此次学习,大家深切感受到了中国茶文化的魅力,放松了心情、缓解了压力,增强了凝聚力,提升了幸福感,今后将继续立足“服务中心大局、服务机关运行、服务干部职工”的职能定位,着力提升机关事务服务效能,为全区党政机关实现高效运转提供强有力的后勤保障。

## 女士不慎掉落贵重婚戒 渝北警方高效寻回获锦旗

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 刘璐璐)“感谢新牌坊派出所的民警同志,你们敬业的工作态度、热情的服务意识、高效的办案效率让我深感钦佩,千言万语汇成一句:感谢、感激、感恩!”近日,市民李女士将一封感谢信和一面锦旗送至区公安分局新牌坊派出所,感谢警方历时4小时帮其找回贵重婚戒。

9月7日晚,市民李女士在家中休息时被惊出一身冷汗,她突然发现戴在手上的婚戒不见了!李女士立即与家人把戒指可能出现的地方都找了一遍,却怎么也找不到戒指踪影……心急如焚之下,李女士赶忙报警求助。

接警后,民警在第一时间安抚情绪焦虑的李女士,并仔细询问事情经过。李女士称,遗失的那枚戒指是十多年前的婚戒,对自己意义非凡。当天下午,她开车接孩子放学前曾在车上擦过护手霜,将手上的戒指摘了下来,等接到孩子回家后,

才发现手上少了枚戒指。根据李女士提供的信息,民警判断戒指很有可能是其在下车时不慎掉落,之后被人捡走。民警立即安排同事查看事发时段的公共视频,一边与李女士一家来到当时的停车地点进行寻找,可经过一番搜索,依旧没有发现遗失的戒指。十几分钟后,民警接到所里同事传来的消息,发现有一名负责停车场的工作人员在此处驻足停留,接着弯腰捡起了一个小东西后离开了现场。

时间一分一秒地过去,民警拨打数十通电话、几经辗转多个部门后,终于找到了这位捡到戒指的工作人员张大姐。听闻失主十分着急,热心的张大姐立即将戒指送到派出所,由民警交还给李女士。

戒指失而复得,李女士被民警高效务实、尽职尽责的工作精神所感动,近日,李女士专程来到新牌坊派出所送来锦旗和感谢信,向值班民警表示感谢。

# 「垃圾分类」在指尖 文明渝北在心间

渝北区人民政府 宣